
資料２  

 

若者向けアンケートの実施結果について 

 

1. 小中学生 

1.1. 概要 

(1) 調査の目的 

未来の主役となる小・中学生が南アルプス市に対して感じていることや、将来について考

えていること把握し、第 3 次総合計画策定の参考とする。 

 

(2) 調査対象者 

市立小学校 ５・６年生（1,165 名） 

市立中学校 １－３年生（1,922 名） 

 

(3) 配布と回収 

市立小・中学校及び学校教育課の協力の上、対象児童・生徒の 1 人 1 台端末にアンケー

トサイトの QR コードを付したアンケート依頼文を配信。インターネットを活用した回答

により回収した。 

 

(4) 調査期間 

   令和 5 年 12 月 11 日（月）から 12 月 22 日（金） 
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(5) 回収結果 

市立小・中学校に通う児童・生徒 3,087 名を対象にアンケート依頼文を配信し、回収数は

2,066 件、回収率は 66.9％であった。また、性別、居住地区及び学年の内訳は以下の通り。 

 

 

図 1 性別（SA） 

 

 

図 2 居住地区（SA） 

 

 

図 3 学年（SA） 
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

八田地区 白根地区 芦安地区 若草地区 櫛形地区 甲西地区 無回答

24.2% 24.2% 20.7% 17.2% 13.6% 0.2%
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1.2. 回答結果 

(1) あなたは、南アルプス市のどんなところが好きですか。 

「豊かな自然に恵まれている」が 68.1%でもっとも高く、次いで「果物や野菜づくりがさ

かん」、「水がおいしい」及び「果物や野菜がおいしい」が 3 割以上と高くなっている。 

 

 

図 4 南アルプス市の好きなところ（MA） 

 

(2) あなたは、南アルプス市に住み続けたい（大学等への進学や就職により南アルプス市

以外の場所に住むことになっても、将来的に南アルプス市に戻って住みたい)ですか。 

「住み続けたい」との回答が 41.3%であるのに対して、「住みたくない」はわずか 7.6%と

なっている。一方で、「どちらともいえない」が 50.0%であることから、将来の就職希望や

今後の市の発展性により定住の可能性があると考えられる。 

 

 

図 5 将来の定住意向（SA） 
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(3) あなたが、住み続ける（将来、戻ってくる）としたら、南アルプス市がどんなまちに

なってほしいですか。 

「豊かな自然を守る」まちが 47.1％で最も高く、次いで「街がきれい」、「事故や犯罪が少

ない」、「お店が多く生活しやすい」及び「祭りや地域行事が多い」の順となっている。この

ことから、豊かな自然と同時に、生活のしやすさや安全・安心、地域行事などを重視する傾

向がみられる。 

 

 

図 6 南アルプス市に対するニーズ（MA） 
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(4) 南アルプス市の将来像 

あなたが思い描く 10 年後の南アルプス市を一言で表した自由回答の結果をテキストマイ

ニングにより分析した結果、以下の通り、「自然」、「豊か」、「楽しい」、「安全」、「きれい」

など、豊かな自然を守りながらも、楽しく安全に暮らせるまちづくりに対するキーワードが

多くみられる。 

 

 
出典：User Local の AI テキストマイニングによる（https://textmining.userlocal.jp/） 

図 7 南アルプス市の将来像（出現頻度順） 
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2. 高校生 

2.1. 概要 

(1) 調査の目的 

未来の主役となる高校生が南アルプス市に対して感じていることや、将来について考え

ていること把握し、第 3 次総合計画策定の参考とする。 

 

(2) 調査対象者 

市内高等学校に通う高校生（巨摩高校 556 名、白根高校 379 名 ※R5.5.１現在） 

 

(3) 配布と回収 

市内高等学校の協力の上、アンケートサイトの QR コードを印刷したアンケート依頼文

を全生徒に配布。インターネットを活用した回答により回収した。 

 

(4) 調査期間 

令和 5 年１２月 11 日（月）から 12 月 22 日（金） 
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(5) 回収結果 

市内高等学校に通う高校生 935 名（R5.5.1 現在）を対象にアンケート依頼文を配布し、

回収数は 429 件、回収率は 45.9％であった。このうち、市内の居住者である 276 名につい

て、性別、及び学年の内訳は以下の通り。 

 

 

 

図 8 居住地区（SA） 

 

 

図 9 市内に居住する高校生の性別（SA） 

 

 

図 10 市内に居住する高校生の学年（SA） 
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2.2. 回答結果（市内居住者のみ） 

(1) あなたは、南アルプス市のどんなところが好きですか。 

市内に居住する高校生の回答は、「豊かな自然に恵まれている」が 67.4%でもっとも高く、

次いで「水がおいしい」、「果物や野菜がおいしい」及び「果物や野菜づくりがさかん」が 3

割以上と高くなっている。 

 

 

図 11 南アルプス市の好きなところ（MA） 

 

(2) あなたは、南アルプス市に住み続けたい（大学等への進学や就職により南アルプス市

以外の場所に住むことになっても、将来的に南アルプス市に戻って住みたい)ですか。 

「住み続けたい」との回答が 36.2%であるのに対して、「住みたくない」は 8.7%となって

いる。一方で、「どちらともいえない」が 55.1%となっている。 

 

 

図 12 将来の定住意向（SA） 
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(3) あなたが、住み続ける（将来、戻ってくる）としたら、南アルプス市がどんなまちに

なってほしいですか。 

「お店が多く生活しやすい」まちが 41.3％で最も高く、次いで「豊かな自然を守る」、「街

がきれい」及び「都市部への交通が便利」などの順となっている。このことから、小中学生

と比較して、高校生ではより生活の利便性を重視する傾向がみられる。 

 

 

図 13 南アルプス市に対するニーズ（MA） 
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(4) 南アルプス市の将来像 

市内に居住する高校生が思い描く 10 年後の南アルプス市を一言で表した自由回答の結果

をテキストマイニングにより分析した結果、以下の通り、「自然」、「豊か」及び「果物」と

いった市の魅力に関するキーワードが多くみられるのと同時に、「住みやすい」、「少子高齢

化」、「コストコ」及び「交通」といった今後の少子高齢化を踏まえ、市の発展性や活性化に

期待するキーワードがみられる。 

 

 

出典：User Local の AI テキストマイニングによる（https://textmining.userlocal.jp/） 

図 14 南アルプス市の将来像（出現頻度順） 

 


